

# 我区发出首张直接变更经营者的个体工商户营业执照

## 原统一社会信用代码、字号、成立日期等事项保持不变

### 记者视点

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 董珂)11月17日,我区首家个体工商户经营者变更登记完成。这是《促进个体工商户发展条例》(以下简称《条例》)实施后,我区首个政策受益者,标志着《条例》相关改革举措在我区全面贯彻落实。

刘先生是在锦屏街道岳林路上经营一家糖炒栗子店,最近他有了转让小店的想法。与此同时,

毛女士在附近物色店面。一个想转让,一个想开店,两人一拍即合。11月17日,在区市场监管局商事登记窗口工作人员的指导下,仅用了1小时,这家糖炒栗子店的经营者就由刘先生变更为毛女士。“太好了,个体工商户也可以像企业变更投资人、法定代表人一样,直接变更经营者了。”拿到新营业执照的毛女士点赞道。

据悉,《条例》于11月1日起正式施行,其中“个体工商户可以自愿变更经营者”的规定,让个体工商户经营权的转让由原来的“先注销、后设立”改为“直接向市场主体登记机

关申请办理变更登记”。变更后,原统一社会信用代码、字号、成立日期等事项保持不变,不仅满足了个体工商户自由灵活流转的需求,还大大提升办事便利度、降低制度性交易成本,有利于个体工商户持续经营、长远发展。

“对那些急于转让店铺的个体工商户来说,无疑是一项利好政策。”区市场监管局商事登记窗口负责人解读,以往个体工商户在非家庭成员间变更经营者,需要走门店注销新开的流程,场地证明等材料都需要重新提交,手续略显繁琐,《条例》出台后,经营者只需要提交《个体工

商户登记(备案)申请书》、清税证明材料,变更后经营者的身份证件复印件、执照正本等资料,即可实现成立时间、字号等事项保持不变。

今年以来,区市场监管局相继推出了准入准营一件事、迁移一件事改革、歇业登记等改革举措,为个体工商户高质量发展保驾护航。至今年10月底,全区在册个体户48684家,同比增长8.66%,其中本年度新增个体户7140家,增幅为18.92%。下步,区市场监管局将围绕《条例》,开展线上线下多轮宣传活动,以期提高《条例》的知晓率,确保《条例》中的各项惠民举措真正落到实处。

## 本周阴雨交替天气为主

### 注意交通安全

本报讯(记者 严梓宁)上周天气阴沉,几乎每天都是时阴时雨,这样的天气让人感觉深秋的韵味越来越足。本周依旧是以阴雨交替天气为主,阳光总体较弱。

气象部门提醒市民,近期空气湿度大,阳光少,昼夜温差大,早晚注意保暖,同时需防范雨雾天气导致的道路湿滑和能见度下降,尤其

是夜里和清晨局部地区可能有雾,注意交通安全。

奉化气象台本周天气预报:周一多云到阴夜里转小雨,11-21℃;周二小雨,夜里转阴,14-20℃;周三阴到多云,14-19℃;周四阴有时有小雨,12-18℃;周五阴有时有小雨,11-20℃;周六阴到多云,12-23℃;周日阴有阵雨,16-22℃。

## 离车落锁防范“拉车贼”

### 锦溪杂谈

#### 方振

日前,岳林派出所成功破获一起“拉车门”盗窃案,抓获犯罪嫌疑人两名,涉案金额2万余元。生活中,不少车主将汽车当成移动保险柜,为图方便将贵重财物放置车内。而后的车辆乱停乱放或是离车未落锁习惯,让“拉车贼”有了可乘之机。

笔者从相关部门了解到,“拉车门”盗窃案全天时段均有可能发生,但主要集中在凌晨后半夜,不法分子一般采用徒手拉车门方式,在各类广场、居民小区、商业场所以及无人看管的停车场周边转悠,伺机寻找车门未上锁车辆实施盗窃,这些作案地点大多为行人较少、监控盲区等偏僻路段,被盗物品主要为现金、烟酒、手机等。正是因为作案手法

### 简讯

## 首届“金峨生态杯”乒乓球团体赛举行

本报讯(记者 王林威)昨天上午,奉化第一届“金峨生态杯”乒乓球团体赛在中青乒乓球俱乐部举行,吸引来自全区各行各业的30余名乒乓球爱好者参加。

比赛现场,选手精神抖擞,全身心投入比赛,精准进攻、巧妙防守,

直拍、横拍、扣球、旋转球等精彩场面一个接着一个,现场不时传来欢呼声和呐喊声。此次比赛共分8支队伍,首先分两组进行单打、混双、男双等循环赛,然后每组前两名再进行第二阶段淘汰赛,最终角逐冠亚军。

## 第三届方桥治水亲水护水活动举行

本报讯(记者 康诗文 通讯员 竺盛涌)11月18日下午,“‘河长’相约方桥”第三届方桥治水、亲水、护水活动在方桥街道儒江村的县江陡门大桥旁举行。

活动主会场,大家把1万尾鱼苗投放到县江中。同时,在老县江

南方广场段、铜山河横里塘段、周家河临江茗庭段、大欧河田王村段,志愿者各投放2500尾鱼苗。随后,“河长”、志愿者们开展巡河行动,手持钳子和垃圾桶,清理县江边的垃圾。2艘河面保洁船也同步参与巡河行动。

## 操作新能源清扫车

# 全市环卫精英竞技奉化

本报讯(记者 黄嘉婷 王林威 见习记者 王巧丽 通讯员 单亚波)11月18日,2022年宁波市职工环卫新能源清扫车操作技能精英赛在我区举行。本次比赛由市总工会主办,区总工会、区人社局承办,区环卫处协办。全市31名选手在奉比拼技能。

本次竞赛项目为环卫新能源清扫车操作技能,具体分发车、过障、过窄道、启动作业、弯道作业、直线作业、停车作业及倒车倒垃圾8个流程,参赛选手需在10分钟内完成竞赛。“此次竞赛主要考察操作技能和作业质量,更加注重机械化操作的精准度,要求选手在规定时间内高标准完成机械作业。”竞赛主评委陈润蔚介绍道。

最终,来自我区环卫处的张贤伦获得一等奖,他将被推荐申报“宁波市首席工人”候选人。



## 伤者就医遇上晚高峰

### 警车铁骑接力护送

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 顾大明)11月16日下午,溪口镇一名男子在工作时,脚趾不慎卷入机器遭碾压受伤,随后被送往城区医院救治,当时正值晚高峰,溪口、大桥两地交警在接到求助后接力护送,原本近1个小时的路程仅用了15分钟,为伤者及时救治赢得宝贵时间。

当天下午4时45分许,区公

安分局交警大队溪口中队接到群众报警,称有一男子脚趾流血不止,急需送往城区医院救治,载人车辆正从溪口商量岗赶来,预计到达中兴路后会遇上晚高峰,希望交警能开道护送。接警后,溪口中队快速反应,立即通知正在附近执勤的交警驾驶警车接应求助。

“中兴路是溪口主要道路,晚高峰期间交通较为拥挤,车流量缓

慢。接到指令后,我立即赶赴中兴路与牌门路路口等候护送车辆。”民警王佳奇表示,下午5时3分,等到需护送车辆后,他随即拉响警笛,为其开道护送往新桥骨科医院方向。

一路上,交警开辟绿色通道,不断提醒行人和车辆注意避让,在确保安全情况下护送车辆快速行驶。与此同时,溪口中队通过指挥中心,通知大桥中队铁骑队员赶来支援。

下午5时15分,在西圃隧道口,双方顺利完成交接。“途中要经过3个红绿灯,按照平时晚高峰情况,预计通行时间15分钟左右。铁骑队员让该车辆紧跟其后,一路鸣笛护送,仅用两三分,就把伤者送到指定医院救治。”民警汪峥达说。

据了解,由于送医及时,病人目前得以顺利救治。事后,伤者家属对交警的接力护送表示感谢。

#### 上接第1版

2016年年底,前任村党委书记傅平因病无法工作,傅平均面临危重,接过接力棒,倍感压力。滕头控股集团,产值占比最高的是服装、包装、苗木等劳动密集型公司,后劲不足;仅有上海世博会滕头乡村案例馆、村史馆等少数景点,生态旅游业态不够丰富;上世纪70年代建造的集中安置房,年久失修,生活品质难以保障……“滕头村这棵‘常青树’要永葆活力,就不能躺在成绩单上睡大觉。”傅平均决定,自己要带领滕头村“补课”。

傅平均向全村党员干部提出“新三先”原则,即在群众面前先人后己,在利益面前先公后私,在奉献面前先人一步。他不仅不拿村里的工资,还带头捐款318万元,成立村级养老基金,为老年人养老提供资金保障。产业发展后劲不足,就布局高科技、生态两大领域,瞄准循环经济、新材料项目投资;乡村旅游业态不够,就拉开框架,构建吃、喝、游、乐、购全产业链;居住品质不高,就对标国际一流,打造未来社区乡村版……抢时间、抢进度、抢成效,村里最显眼的展板上张贴着项目倒计时

表。那段日子里,傅平均一天只睡四五个小时,几个月人瘦下去30多斤,但成效有目共睹:60天,乡村观光小火车运行;150天,农创中心完成施工建设;250天,生态农庄旗舰店、精品宾馆建成试运营……

2021年,滕头村354户891人,实现社会生产总值125.7亿元,创利税12亿元,村民人均纯收入7.5万元。

滕头村更富了,傅平均却并未止步。“滕头经验要走出去,助力更多乡村发展。”傅平均说。为辐射带动周边村发展,滕头联合周边6个村共建,项目共抓、治理共管,实现抱团发展。他首创“连锁滕头”发展模式,把滕头的绿色产业、发展理念、经营思路向外输送,在全国各地建立30多个“滕头飞地”,助力国家精准扶贫。

傅平均曾多次率队前往新疆库车、贵州晴隆、吉林安图、河北阜平考察,结对帮扶、助力发展。他第一次到河北店房村考察,就从当地优良水资源入手,论证后出资300万元,帮助其上马矿泉水项目,推动快速实现脱贫。为推动更多农村实现振兴,傅平均自己担任导师,远赴黑龙江、吉林等地传授送宝,帮立“脱贫之志”,传授“脱贫之智”。傅平均说:“共同富裕是个长期

过程,滕头村要探索更多发展方式,带领更多村民共享发展果实。”

### 基层宣传入人心

#### 凝心聚力启新程

从进大会堂归来的傅平均,又走进宣讲大课堂。“一村富不是富,村村富才是真的富。口袋富不是富,口袋和脑袋都富了才是真的富……”近日,浙江万里学院的礼堂里响起雷鸣般的掌声,傅平均用接地气的表达向大学生宣讲党的二十大精神,分享参会的亲身经历和切身感受。一句句生动朴实而又引发共鸣的“金句”,把现场气氛不断推向高潮。

学习宣传贯彻好党的二十大精神,第一时间把大会盛况和党的创新理论传递到基层,成为傅平均近段时间工作的重中之重。这些天,在开展了30余场不同形式的宣讲后,傅平均的嗓子有些哑,但他没有停下脚步,依然马不停蹄地走到田间地头,走进街头巷尾,走到会场讲台,与党员干部、职工、村民、青年群体一起学报告、谈感悟,把党的好声音送到群众心坎上。“能参加党的二十大精神是我一生的光荣,我一定要及时把二十大精神传递到基层。”傅平均说道。

怎么把二十大精神讲得深、讲得细、讲得实,让村民听得进、记得住、有共鸣,并且“圈粉”更多年轻人?傅平均在宣讲内容和方式上也颇费心思,例子生动、故事鲜活,内容有“知”又有“趣”,理论入脑又入心。“我采取多元化的宣讲方式,针对不同受众群体提前准备好不同的讲解版本,贴近实际生活,这样大家也愿意听。”傅平均表示,每一次宣讲对自己而言也是一次精神洗礼,在沟通交流中,常有新的感悟和领会。

“我将以发愤图强的状态、鞠躬尽瘁的心态,以苦干、实干、加快干的行动,贯彻落实大会精神。”宣讲活动的结尾,傅平均的话掷地有声。回到滕头村后,他忙碌的身影出现在未来乡村的建设工地。“建设进度跟上了吗?”傅平均细致察看施工情况。接着,他又赶往村委,“共同富裕孵化基地的项目也不能耽搁”。

“站在新的起点,滕头将始终铭记习近平总书记的殷切嘱托和重要指示精神,全面深入贯彻落实党的二十大精神,按照各级党委部署要求,坚持党建引领、绿色发展、共同富裕,努力打造共同富裕和现代化先行最佳实践地和重要样板区。”傅平均和滕头村干部群众坚信,滕头正在书写的故事会越来越精彩。



12345·81890 合办  
区长电话热线:12345  
求助服务热线:81890000  
本报热线:  
88987777(114号码百事通转)  
值班记者 柳家欢

### 班溪村有无征迁计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,溪口镇班溪村有何整体规划?是否会整村征迁重造?  
回复:溪口镇答复,班溪村暂无征迁计划。

### 四明东路何时再次启动施工计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,请问四明东路何时再次启动施工计划?方案何时可确定?  
回复:区交投集团答复,目前已启动奉化环线快速路方案研究,

其中涉及奉化四明高架快速路工程规划设计,为避免重复建设,四明路(机场南路—南山路)路面提升改造工程暂停施工,待高架建设方案确认后恢复建设。

### 班琳站TOD综合体项目进展如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,奉化班琳站TOD综合体项目进展如何?何时竣工?  
回复:宁南新城管理中心答复,班琳站TOD综合体项目分为南北两个地块,南地块是商住地块,住宅为主搭配部分商业及办公,目前整体封顶率为90%,北地块为商业,目前处于试桩阶段。

### 长汀弥勒二苑安置房有无征迁计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,请问长汀弥勒二苑安置房老小区是否有征迁计划?  
回复:锦屏街道办事处答复,目前暂无征收拆迁计划。